

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 17 (5605)

Среда, 23 января 1952 года

Год издания  
двадцать третий

Цена 20 коп.

Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина, советский народ уверенно идет к торжеству коммунизма.

## Торжественно-траурное заседание, посвященное XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Вчера народы Советского Союза и все прогрессивное человечество отметили скорбную дату—XXVIII годовщину со дня смерти Владимира Ильича Ленина—основателя коммунистической партии и первого в мире Советского социалистического государства, гениального вождя и учителя трудящихся всего мира.

В Москве, в Государственном Академическом Большом театре Союза ССР состоялось торжественно-траурное заседание ЦК ВКП(б), МБ и МГБ ВКП(б), президиумов Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Московского областного и городского Советов депутатов трудящихся, ЦК ВЛКСМ, МБ и МГБ ВЛКСМ, президиума ВПС РС совместно с представителями партийных, общественных организаций и Советской Армии, посвященное XXVIII годовщине со дня смерти Владимира Ильича Ленина.

Строгий торжествен зал Большого театра. В глубине сцены в обрамлении знамен и живых цветов—портрет Владимира Ильича. Над сценой начертаны слова: «Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к победе коммунизма!»

18 часов 50 минут. В президиуме появляются товарищ Н. В. Сталин, товарищи В. М. Мологов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, А. И. Микоян, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, Н. С. Хрущев, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятов.

Собравшиеся стоя горячо приветствуют гениального продолжателя дела Ленина—вождя и учителя всего прогрессивного человечества товарища Н. В. Сталина. В зале возникает бурная овация.

Председательствующий Н. М. Шверник произносит краткое вступительное слово и предлагает почтить память Владимира Ильича Ленина вставанием. Все в глубоком молчании встает. Тов. Н. М. Шверник говорит о воплощении в жизнь гениальных идей Ленина, о победах советского народа в строительстве коммунизма, одержанных под руководством товарища Н. В. Сталина.

Торжественно-траурное заседание объя-

том, в создании и укреплении Советского государства, в борьбе против внешних и внутренних врагов.

Сбылись предсказания Ленина, выполнены его заветы о построении социалистического общества. Коммунистическая партия, под мудрым водительством товарища Сталина отстояла заветы Ленина от всех атак врагов ленинизма, сумела воодушевить советский народ великими целями построения социалистического общества в нашей стране, разгромила всех врагов социализма их попытки сорвать дело социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, привела нашу страну к победе социализма.

Докладчик говорит о всемирно-исторических победах, одержанных Советским государством в коммунистическом строительстве, об огромном творческом подъеме, с которым наш народ сооружает мощные гидроэлектростанции, гигантские оросительные каналы.

—Мы можем теперь сказать,—продолжает тов. Поспелов,—что коммунизм уже не есть вопрос отдаленного будущего, что он растет и будет расти из великого творческого труда советских людей, из новых успехов нашей науки и техники, из непрерывного роста производительности труда и повышения материально-культурного уровня жизни советских людей.

Докладчик характеризует рост сил социализма и демократии. Никогда еще не был так очевиден великий контраст, противоположность двух миров—мира умирающего и загнивающего капитализма, толкающего человечество в пропасть новых истребительных войн и мира социализма, показавшего свою непреодолимую жизненную силу, ведущего последовательную ленинско-сталинскую политику мира, являющегося единственной надеждой человечества.

Тов. Поспелов подчеркивает, что невиданное еще в истории могучее, охватившее все народы и страны, организованное движение сторонников мира мешает империалистам опутать ложью народы и втянуть их в войну, 600 миллионов подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами выражает единую волю народов к

## О XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина Доклад тов. П. Н. Поспелова на торжественно-траурном заседании в Москве

28 лет минуло с того скорбного дня, когда ушел от нас Владимир Ильич Ленин, величайший гений человечества, любимый вождь, отец и учитель трудящихся всего мира.

Бессмертное учение Ленина, развиваемое великим продолжателем его дела товарищем Сталиным, владеет ныне умами и сердцами трудящегося человечества, указывает человечеству путь освобождения от оков капитализма, путь обновления мира на основе социализма. Ленинизм—марксизм эпохи империализма и пролетарских революций,—с каждым годом все больше подтверждает свою великую, всепобеждающую силу, служит верным компасом и маяком для всех строителей социализма и коммунизма, для всех борцов против империализма, против капиталистического рабства.

В первую годовщину смерти В. И. Ленина товарищ Сталин писал: «Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

### I. Марксистская партия нового типа — великая преобразующая сила общества

Многие годы Ленин и Сталин вели борьбу против оппортунистов за создание революционной марксистской партии нового типа, принципиально отличной от старых, реформистских партий II Интернационала, борьбу за создание такой партии, которая была бы способна повести пролетариат на завоевание власти, способна осуществить обновление мира на основе социализма.

На днях, 18 января 1952 года, исполнилось 40 лет со дня важнейшего события в жизни нашей партии—Пражской конференции 1912 года, которая изгнала предателей меньшевиков из партии рабочего класса и оформила самостоятельное существование большевистской партии, положила начало революционной марксистской партии нового типа, партии ленинизма.

Когда разразилась первая мировая война, реформистские партии II Интернационала политически разложившие оппор-

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру,—по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича».

Советские люди, руководимые великой партией Ленина—Сталина, добились всемирно-исторических побед социализма потому, что они боролись и побеждали врагов, внутренних и внешних, строили новую жизнь по Ильичу, следуя бессмертным заветам Ленина.

Залогом непобедимости коммунистической партии и советского народа является то, что они во всем следуют заветам Ленина, что они во всей своей деятельности руководствуются мудрыми указаниями великого продолжателя дела Ленина—товарища Сталина! (Продолжительные аплодисменты).

своем прорвана в России. Поэтому вожди революции Ленин и Сталин уверенно повели партию и рабочий класс к победе социалистической революции под лозунгом «Вся власть Советам!». Партия большевиков сумела разоблачить в глазах народа помещичью, капиталистические партии (черносотенцев, кадетов), мелкобуржуазные, соглашательские партии (эсеров, меньшевиков и проч.), ставшие защитниками капиталистов и помещиков, прислужниками империалистов. Партия Ленина—Сталина завоевала доверие большинства народа и пришла к власти потому, что она выступила на деле, как единственная антипомещичья, антикапиталистическая партия, как единственная партия, способная покончить с империалистической войной, с господством капиталистов и помещиков, обеспечить подлинную народную власть.

«Мы, партия большевиков, Россию убедили. Мы Россию отвоевали—у богатых для бедных, у эксплуататоров для

«Если Россия устояла перед напором мирового империализма,—говорил товарищ Сталин в 1921 году,—если она одержала на внешних фронтах ряд серьезнейших успехов, если она на протяжении 2—3 лет развила из себя силу, потрясающую основы мирового империализма, то этим она обязана, между прочим, той сплоченной, закаленной в боях и выкованной из твердой стали коммунистической партии, которая никогда не гонялась за количеством своих членов и первой своей заботой считала улучшение их качественного состава» (И. В. Сталин, Соч., т. 5, стр. 99).

Советское государство уже в первые годы своего существования показало огромную морально-политическую силу, прочность и устойчивость, хотя в технико-экономическом отношении наша страна была тогда еще отсталой и слабой по сравнению с более могущественными капиталистическими государствами.

Подводя итоги пройденного партией и Советским государством пути, Ленин говорил на XI съезде партии:

«...то, что завоевано русской революцией,—неотъемлемо. Этого никакая сила не может взять, как никакая сила в мире не может взять назад того, что Советским государством было создано. Это—всемирно-историческая победа» (В. И. Ленин, Соч., т. 33, стр. 270).

В своей последней речи на пленуме Московского Совета Ленин с величайшей уверенностью говорил о том, что «социализм уже теперь не есть вопрос отдаленного будущего», что наша партия сумеет привести народ к победе социализма.

Партия успешно осуществила под руководством Ленина и Сталина такой крутой поворот в своей политике, как переход от политики «военного коммунизма» к новой экономической политике, к политике использования рыночных отношений, рассчитанной на укрепление союза рабочих и крестьян, на вытеснение капиталистических элементов и построку фундаментальной социалистической экономики.

Сбылись предсказания великого Ленина, выполнены его заветы о построении социалистического общества. Коммунистическая партия, под мудрым водительством

возможность не только устоять перед всемирным нападением гитлеровской Германии, имевшей в своем распоряжении технику и экономику всей оккупированной Европы, но и разгромить фашистскую Германию и империалистическую Японию, освободить народы Европы от фашистского ига. Можно смело сказать, что только Советское государство, сильное сознательностью масс и морально-политическим единством народа, только советские патриоты, руководимые партией Ленина—Сталина, могли выдержать неслыханно-тяжелые испытания в первый период войны и добиться полной победы над злейшим врагом человечества—немецким фашизмом.

Всемирно-историческая победа Советского Союза над фашистской Германией и империалистической Японией дала возможность народам ряда стран Европы и Азии взять свою судьбу в свои собственные руки, облегчила победу строя народной демократии в ряде стран Центральной и Юго-Восточной Европы, облегчила победу великой народной революции в Китае. Коренным образом изменилась вся международная обстановка. Образовался могучий лагерь мира, социализма и демократии. Изменилось соотношение сил между капиталистической и социалистическими системами. Двинулось вперед дело обновления мира на основе демократии и социализма.

Советский народ и все передовое человечество всегда будут благодарны и признательны великому вдохновителю и организатору всех наших побед товарищу Сталину, политический, организаторский и стратегический гений которого спас будущее человечества! (Продолжительные, бурные аплодисменты).

Во всей своей деятельности по революционному преобразованию общества марксистская партия нового типа руководствуется научно-познанными законами развития общества, великой наукой марксизма-ленинизма. В этом громадное преимущество нашей партии и братских коммунистических и рабочих партий перед всеми буржуазными и мелкобуржуазными, соглашательскими партиями.

«Только наша партия знает, куда вес-

Председательствующий Н. М. Шверник произносит краткое вступительное слово и предлагает почтить память Владимира Ильича Ленина вставанием. Все в глубоком молчании встают. Тов. Н. М. Шверник говорит о воплощении в жизнь гениальных идей Ленина, о победах советского народа в строительстве коммунизма, одержанных под руководством товарища И. В. Сталина.

Торжественно-траурное заседание объявляется открытым.

Слово для доклада тов. Н. М. Шверник предоставляет директору Института Маркса—Энгельса—Ленина тов. П. Н. Поспелову.

—28 лет минуло с того скорбного дня,—говорит тов. Поспелов,—когда ушел от нас Владимир Ильич Ленин, величайший гений человечества, любимый вождь, отец и учитель трудящихся всего мира.

Бессмертное учение Ленина, развиваемое великим продолжателем его дела товарищем Сталиным, владеет ныне умами и сердцами трудящегося человечества, указывает человечеству, путь освобождения от оков капитализма, путь обновления мира на основе социализма. Ленинизм-марксизм эпохи империализма и пролетарских революций,—с каждым годом все больше подтверждает свою великую, всепобеждающую силу, служит верным компасом и маяком для всех строителей социализма и коммунизма, для всех борцов против империализма, против капиталистического рабства.

Советские люди, руководимые великой партией Ленина—Сталина, добились всемирно-исторических побед социализма потому, что они боролись и побеждали врагов, внутренних и внешних, строили новую жизнь по Ильичу, следуя бессмертным заветам Ленина.

Залогом непобедимости коммунистической партии и советского народа является то, что они во всем следуют заветам Ленина, что они во всей своей деятельности руководствуются мудрыми указаниями великого продолжателя дела Ленина—товарища Сталина!

Докладчик говорит об огромной роли большевистской партии в подготовке Великой Октябрьской социалистической революции и завоевании власти пролетариата

за новую силу, лучшего последовательную ленинско-сталинскую политику мира, являющегося единственной надеждой человечества.

Тов. Поспелов подчеркивает, что невиданное еще в истории могучее, охватившее все народы и страны, организованное движение сторонников мира мешает империалистам опутать ложью народы и втянуть их в войну, 600 миллионов подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами выражают единодушную волю народов к миру и являются серьезным предупреждением поджигателям войны. Если американско-английские империалисты осмелятся развязать третью мировую войну, то она обойдется мировому капитализму еще дороже, чем две предыдущие мировые войны, она может лишь ускорить гибель мирового капитализма.

Докладчик говорит о торжестве идей ленинизма. Они вдохновляют советских людей на героические трудовые подвиги, воодушевляют и зовут их к борьбе и к новым победам, укрепляют уверенность в окончательном торжестве коммунизма.

—Великие идеи Ленина и Сталина доходят до трудящихся самых отдаленных уголков земного шара,—говорит в заключение докладчик.—Никакие преграды и запреты не могут помешать победному шествию передовых идей современности, идей ленинизма по всему миру.

Да здравствует ленинизм—всепобеждающее знамя освобождения человечества!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина,—«ум, честь и совесть нашей эпохи!».

Да здравствует непобедимый советский народ!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к новым победам коммунизма!

Заключительные слова оратора встречаются бурными долго не смолкающими аплодисментами. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину слава!», «Товарищу Сталину—ура!», «Любимому вождю и учителю товарищу Сталину—ура!».

Собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал». Снова раздаются бурные аплодисменты и возгласы в честь великого продолжателя дела Ленина—товарища И. В. Сталина. (ТАСС).

## Торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина

21 января в драматическом театре состоялось торжественно-траурное заседание городского комитета ВКП(б) и горисполкома совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, стахановцами предприятий города, посвященное 28-й годовщине со дня смерти основателя большевистской партии и Советского государства, гениального вождя и друга трудящихся всего мира Владимира Ильича Ленина.

Под бурные, долго несмолкающие аплодисменты в почетный президиум заседа-

ния избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим продолжателем бессмертного дела Ленина И. В. Сталиным.

С докладом «28 лет без Ленина, под руководством товарища Сталина, по ленинскому пути» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Яковлев.

После доклада участников торжественно-траурного заседания пришли приветствовать юные ленинцы-пионеры.

На заседании было принято приветствие товарищу Сталину.

пилось 40 лет со дня важнейшего события в жизни нашей партии—Пражской конференции 1912 года, которая изгнала предателей меньшевиков из партии рабочего класса и оформила самостоятельное существование большевистской партии, положила начало революционной марксистской партии нового типа, партии ленинизма.

Когда разразилась первая мировая война, реформистские партии II Интернационала, политически разложившие оппортунистическими лидерами, агентами буржуазии в рабочем движении,—изменили делу международной солидарности рабочих, стали поддерживать империалистическую войну под лживыми лозунгами «защиты отечества», а на самом деле во имя корыстных, грабительских интересов империалистов.

Только большевистская партия, революционная марксистская партия нового типа, спасла знамя международной солидарности рабочих, выступила против империалистической войны, за свержение империалистических правительств, за революционный выход из империалистической войны.

В годы войны партия Ленина—Сталина идейно вооружается ленинским учением о войнах справедливых и несправедливых, о путях борьбы против империалистической войны. Партия вооружается гениальным ленинским учением о возможности победы социализма первоначально в немногих или даже в одной, отдельно взятой капиталистической стране.

В один из труднейших моментов в истории нашей партии, после июльских дней 1917 года, когда партия подвергалась жестокому преследованию со стороны империалистического правительства Керенского, в те дни Ленин, скрываясь в подполье, вдохновенно писал о партии большевиков: «Ей мы верим, в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи». (В. И. Ленин, Соч., т. 25, стр. 239).

В эпоху империализма, когда охваченные политическим безумием и людоедской жадностью военных сверхприбылей миллиардеры и миллионеры обрекли народы на империалистические войны, на неопытные бедствия и страдания, — в коммунистической партии видел Ленин разум нашей эпохи. В коммунистической партии видел Ленин ту великую силу, которая может указать народам путь, как покончить с империалистическими войнами, может воодушевить народы на эту борьбу.

В эпоху империализма, когда умирающий и загнивающий капитализм идет к самым бесовским и зверским преступлениям, чтобы удержать дряхлеющую власть капиталистических рабовладельцев, когда сами понятия о чести и совести объявляются империалистами ненужной «химерой», в коммунистической партии видел Ленин неподкупную совесть нашей эпохи, великую силу, спасающую жизнь, честь и свободу народов.

В 1917 году Ленин и Сталин видели, что цепь империализма может быть всего

служниками империализма. Партия Ленина—Сталина завоевала доверие большинства народа и пришла к власти потому, что она выступила на деле, как единственная антипомещичья, антикапиталистическая партия, как единственная партия, способная покончить с империалистической войной, с господством капиталистов и помещиков, обеспечить подлинную народную власть.

«Мы, партия большевиков, Россию убедили. Мы Россию отвоевали—у богатых для бедных, у эксплуататоров для трудящихся», — писал Ленин в начале 1918 года. (В. И. Ленин, Соч., т. 27, стр. 214).

В своем историческом выступлении 26 октября 1917 года, обосновывающем декрет о мире, Ленин дал гениальное определение того, в чем заключается непобедимая сила молодого пролетарского государства— в сознательности масс. Ленин показал, как принципиально отличается наше понятие о силе от буржуазного представления о силе.

«Сила, по буржуазному представлению, это тогда, когда массы идут слепо на бойню, повинувшись указке империалистических правительств,—говорил Ленин.—Буржуазия только тогда признает государство сильным, когда оно может всей мощью правительственного аппарата бросить массы туда, куда хотят буржуазные правители. Наше понятие о силе иное. По нашему представлению государство сильно сознательностью масс. Оно сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идут на все сознательно». (В. И. Ленин, Соч., т. 26, стр. 224).

Вся история Советского государства, созданного гением Ленина, показывает, что оно сильно сознательностью масс, с величайшей стойкостью защищающих свое социалистическое отечество.

«Мы—оборонцы теперь, с 25 октября 1917 г., мы—за защиту отечества с этого дня. Ибо мы доказали на деле наш разрыв с империализмом» — указывал Ленин (В. И. Ленин, Соч., т. 27, стр. 42).

Гражданская война, навязанная нам разбитыми революцией классами помещиков и капиталистов и империалистическими государствами, начавшими вооруженную интервенцию против нашей страны, закончилась победой советского народа. Потерпели крах планы американско-английско-французских и других империалистов. Планы гувернов и уркатов, мечтавших о разделе и закабалении России. Советский народ изгнал со своей территории иностранных оккупантов, причинивших нашему народу тяжелые, незабываемые страдания и громадный материальный ущерб.

Советская республика одержала победу над полчищами интервентов и белогвардейцев потому, что руководящим ядром тыла и фронта Красной Армии была партия Ленина—Сталина, сильная своим единством и сплоченностью, непревзойденная своим умением организовать миллионные массы.

поворот в своей политике, как переход от политики «военного коммунизма» к новой экономической политике, к политике использования рыночных отношений, рассчитанной на укрепление союза рабочих и крестьян, на вытеснение капиталистических элементов и постройку фундамента социалистической экономики.

Сбылись предсказания великого Ленина, выполнены его заветы о построении социалистического общества. Коммунистическая партия, под мудрым водительством товарища Сталина, отстояла заветы Ленина от всех атак врагов ленинизма, сумела воодушевить советский народ великими целями построения социалистического общества в нашей стране, разгромила всех врагов социализма, их попытки сорвать дело социалистической индустриализации и коллективизации сельского хозяйства, привела нашу страну к победе социализма. В невиданно короткий исторический срок, за годы сталинских пятилеток, наша страна на основе советского строя и великого трудового подвига народных масс ликвидировала свою технико-экономическую и культурную отсталость, из отсталой аграрной страны стала могучей индустриально-колхозной социалистической державой.

Неизмеримо возросший технико-экономический потенциал страны социализма в сочетании с непобедимой морально-политической силой советского народа дали

## II. Партия Ленина—Сталина—ведет советский народ к коммунизму

Мы живем в великую сталинскую эпоху завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

«От капитализма, — писал Ленин в своей статье «Задачи пролетариата в нашей революции»,—человечество может перейти непосредственно только к социализму, т. е. общему владению средствами производства и распределению продуктов по мере работы каждого. Наша партия смотрит дальше: социализм неизбежно должен постепенно перерасти в коммунизм, на знамени которого стоит: каждый по способностям, каждому по потребностям» (В. И. Ленин, Соч., т. 24, стр. 62).

Ленин указывал, что для перехода к коммунизму нужно перевести все хозяйство страны на самую передовую техническую базу.

«Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны» — неоднократно указывал Ленин.

Ленин говорил, что «коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих» (В. И. Ленин, Соч., т. 29, стр. 394).

Ленин указывал, что для постепенного перехода к коммунизму необходимы следующие основные условия:

а) достижение высшей производительности труда на базе новой, высшей техники и в промышленности и в сельском хозяйстве, на базе непрерывного роста производительных сил;

б) воспитание коммунистического сознания. Воспитание нового человека, для которого труд превратился бы в «первейшую жизненную потребность».

Товарищ Сталин развил дальше ленинскую теорию о возможности построения социализма в одной стране, пришел к гениальному теоретическому выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Этот вывод дал партии и советскому народу великую перспективу борьбы за победу коммунизма.

Весь советский народ с огромным творческим подъемом сооружает великие сталинские стройки коммунизма, мощные гидроэлектростанции, гигантские оросительные каналы. Великие стройки коммунизма в сочетании с успешно выполняемым планом преобразования природы являются одним из важнейших звеньев в создании материально-технической базы коммунизма. Откроются новые источники умножения общественного богатства, жизненных благ, изобилия продуктов питания, одежды в нашей стране. Резко уменьшится зависимость сельского хозяйства от капризов природы, строители коммунизма все больше будут подчинять себе природу. Исполняется известное предсказание Энгельса о том, что люди, ставшие господами своего общественного бытия, «становятся вследствие этого господами природы».

(Окончание на 2-й стр.)

# О XXVIII годовщине со дня смерти В. И. Ленина

Доклад тов. П. Н. Поспелова  
на торжественно-траурном заседании в Москве

(Окончание.  
Начало см. на 1-й стр.).

В эпоху строительства коммунизма все больше возрастает вооруженность промышленности, сельского хозяйства, транспорта, строительства новой, высшей техникой, дающей возможность механизировать трудоемкие процессы производства, облегчить труд и обеспечить непрерывный рост производительности труда.

При буржуазном строе применение машин ограничено корыстными соображениями капиталиста, применяющего машину только тогда, когда это сулит увеличение прибыли. При социализме, особенно в эпоху постепенного перерастания социализма в коммунизм, все больше возрастает роль машин и новой техники. Сбывается предсказание Маркса о том, что в «коммунистическом обществе машины нашли бы совершенно иную арену, чем в буржуазном обществе» («Капитал», т. I, стр. 399, изд. 1951 г.).

Умение владеть сложнейшими механизмами и передовыми методами работы, борьба за высокую культуру производства, умение применять в производстве науку и технические знания, творческая инициатива, забота об ускорении темпов производства при высоком качестве продукции, борьба за экономию сырья, электроэнергии, топлива, материалов—вот характерные черты социалистического соревнования на современной стадии. Строители коммунизма помнят и выполняют один из важных заветов Ленина, указанный товарищем Сталиным—«никогда не отказываться от малого в работе, ибо из малого строится великое». Экономленные минуты и секунды, сэкономленные граммы и килограммы сырья и материалов, помножаясь на огромные масштабы наших предприятий и нашей страны, вырастают в крупные величины, сотни тысяч и миллионы.

Коммунистическое воспитание трудящихся—важнейшая задача в борьбе за построение коммунистического общества. Добросовестная работа каждого советского человека по своим способностям является одним из самых важных условий для постепенного перехода к коммунистическому

обществу, когда для каждого члена общества труд делается первой жизненной потребностью, когда на основе выросшей сознательности и полного изобилия жизненных благ можно будет постепенно перейти к распределению по потребности.

Непрерывное условие успешного продвижения советского народа к коммунизму—дальнейшее развитие и укрепление общественной социалистической собственности, борьба с пережитками капитализма. Коммунистическая партия и Советское государство воспитывают у советских людей бережливое отношение к общественной социалистической собственности, неустанно борются с бесхозяйственностью, расточительностью, небрежностью и преступным отношением к общественной собственности, с различными антигосударственными тенденциями.

Советский народ под руководством партии Ленина—Сталина успешно строит коммунистическое общество. Важным шагом на пути создания материально-технической базы коммунизма явилось досрочное выполнение плана первой послевоенной пятилетки, имеющее громадное международное значение.

Достижения народов Советского Союза, успешно выполнивших план послевоенной пятилетки, одержавших в 1951 году ряд новых выдающихся побед на фронте строительства коммунизма, не только увеличили мощь сил мира и демократии во всем мире, но и открыли перед народами всех стран перспективы светлого будущего.

Мы можем теперь сказать, что коммунизм уже не есть вопрос отдаленного будущего, что он растет и будет расти из великого творческого труда советских людей, из новых успехов нашей науки и техники, из непрерывного роста производительности труда и повышения материально-культурного уровня жизни советских людей.

Если уже социалистическая система доказала свое неоспоримое превосходство перед капиталистической системой, то тем более наглядно и очевидно будет превосходство перед капиталистическим строем вырастающего постепенно из социализма коммунистического общества.

миллионов человек, образовался великий лагерь мира, социализма и демократии.

Возникло невиданное еще в истории могучее, охватывающее все народы и страны, организованное движение сторонников мира, которое мешает империалистам опутать ложью народы и втянуть их в войну.

«Мир будет сохранен и упрочен,—учит товарищ Сталин,—если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Мудрые слова товарища Сталина вдохновили народы на еще более активную борьбу за сохранение мира, 600 миллионов подписей под Обращением о заключении Пакта Мира между пятью великими державами выражают единодушную волю народов к миру и являются серьезным предупреждением поджигателям войны.

Общий кризис капитализма в результате второй мировой войны вступил в новый этап и несомненно будет все больше обостряться и углубляться. Растут противоречия в лагере империалистов. С особой силой обострился в нынешний период кризис всей колониальной системы империализма. К активной политической жизни и борьбе поднялись и поднимаются сотни миллионов народов Азии, которые составляют большинство населения земли.

Пробуждение народов Азии свидетельствует о торжестве творческого марксизма, торжестве ленинско-сталинской теории социалистической революции. «Социалистическая революция,—учил Ленин,—не будет только и главным образом борьбой революционных пролетариев в каждой стране против своей буржуазии,—нет она будет борьбой всех угнетенных империализмом колоний и стран, всех зависимых стран против международного империализма» (В. И. Ленин. Соч., т. 30, стр. 138).

В странах Азии развертывается гигантская антифеодалная и антиимпериалистическая революция, которая опрокидывает планы и расчеты американо-английских империалистических заправил.

Даже некоторые представители американских правящих кругов вынуждены признать, со скрежетом зубным, что современный империализм не может вновь загнать под армо империалистической эксплуатации пробудившиеся народы Азии, что никакая сила не может уже остановить эти народы.

Гениальные творения В. И. Ленина и И. В. Сталина получают все большее распространение в нашей стране и во всем мире. На них учатся жить, работать и побеждать сотни миллионов людей.

Товарищ Сталин на XIV съезде партии говорил: «Кадры наши, и молодые и старые, растут в идейном отношении. Это наше счастье, что нам удалось выпустить несколько изданий Сочинений Ленина... Этот факт является одной из основных гарантий того, что с пути ленинизма наша партия не сойдет». (И. В. Сталин, Соч. т. 7, стр. 342).

По постановлению и под руководством Центрального Комитета нашей партии в начале прошлого года было завершено четвертое издание Сочинений В. И. Ленина. Это издание, состоящее из 35 томов и вышедшее полумиллионным тиражом на русском языке, переводится на языки народов нашей страны и является неопытным источником идейного воспитания и политической закалки наших кадров, неисчерпаемой сокровищницей всепобеждающих идей ленинизма.

Одновременно большими тиражами на русском и на языках других народов нашей страны выходят труды И. В. Сталина—знаменосца мира и счастья народов, гениального продолжателя дела В. И. Ленина. Общий тираж произведений Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина, изданных в нашей стране за годы Советской власти, составляет 889 миллионов экземпляров.

Идеи ленинизма являются основой воспитания советских людей в духе коммунизма, безграничной любви к своей Родине, к партии Ленина—Сталина, ведущей наш народ к торжеству коммунизма.

Широкое распространение получили Сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина в странах народной демократии Европы и в Народной Китайской Республике. Произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина издают прогрессивные издательства во всех странах. Они изданы на 117 языках мира. Великие идеи Ленина и Сталина доходят до трудящихся самых отдаленных уголков земного шара. Никакие преграды и запреты не могут помешать победному шествию передовых идей современности, идей ленинизма по всему миру.

Да здравствует ленинизм—всепобежда-

## Ленинские дни за рубежом

КОРЕЯ

ПХЕНЬЯН. Корейские газеты публикуют многочисленные сообщения со всех концов Корейской Народно-демократической республики о том, как трудящиеся чтут память великого Ленина.

В провинции Южный Пхенан, в городах Пхеньян, Аньчжу и других началась демонстрация кинофильмов «Ленин в Октябре», «Человек с ружьем» и «Ленин в 1918 году». Корейское общество культурной связи с СССР направило в города и села провинции бригады артистов, в репертуаре, которых песни о Ленине и Сталине, стихи советских и корейских поэтов о Ленине.

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ. В Болгарии на фабриках и заводах, в трудовых кооперативно-земледельческих хозяйствах, народных читальнях, школах проводятся торжественно-траурные собрания и вечера, посвященные памяти В. И. Ленина.

Большой, торжественно-траурный вечер, посвященный памяти основателя Советского государства и великой партии большевиков В. И. Ленина состоялся на паровозостроительном заводе им. Георгия Димитрова. С интересом выслушали рабочие доклад о бессмертном Ленине и гениаль-

ном продолжателе его великого дела И. В. Сталине, о великих стройках коммунизма в СССР и о борьбе советских трудящихся за мир и дружбу между народами.

По случаю 28-й годовщины со дня смерти В. И. Ленина во многих городах страны открылись выставки, отражающие успехи коммунистического строительства в СССР и борьбу советского народа за мир во всем мире.

РУМУНИЯ

БУХАРЕСТ. Румынский народ чтит память В. И. Ленина. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях Бухареста и других городов страны проходят торжественно-траурные собрания трудящихся.

Доклады, лекции и беседы о гени пролетарской революции организуют научные и культурные общества. Многочисленные члены румынского общества по распространению культуры и научных знаний в эти дни выступают перед трудящимися с докладами о жизни и деятельности В. И. Ленина, о великой дружбе В. И. Ленина и И. В. Сталина.

В селах страны проводятся литературные вечера, посвященные памяти В. И. Ленина, (ТАСС).

## События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. В переданных 19 и 20 января сообщениях Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают вести оборонительные бои с противником на всех фронтах.

19 января части Народной армии потопили у Западного побережья один военный корабль, пытавшийся обстрелять прибрежные районы.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника.

ПХЕНЬЯН, 21 января. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сегодня сообщило, что соединения Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои на прежних рубежах. Вчера на Восточном фронте особых из-

менений не произошло. На отдельных участках происходили бои местного значения и велась ожесточенная артиллерийская перестрелка. Части Народной армии успешно отбили две атаки противника и нанесли ему серьезные потери.

На Центральном фронте, севернее Хвачхоня и в районе Кымхва противник предпринял при поддержке танков и артиллерии ряд яростных атак, пытаясь захватить важные высоты. Понеся большие потери от артиллерийского и ружейного огня, противник отступил. В этом бою части Народной армии убили, ранили и взяли в плен более 400 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 3 танка и свыше 10 автомашин противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за самолетами противника сбили 5 самолетов, пытавшихся подвергнуть бомбардировке мирное население районов Воисана, Хамхына и Аньчжу.

## Нападение американских самолетов на транспортную колонну корейской и китайской делегаций

ПЕКИН, 19 января. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синхуа сообщает из Кэсона:

18 января поблизости от моста Хаюпкно американские самолеты атаковали транспортную колонну из 3-х автомашин корейской и китайской делегации, направляющуюся из Пхеньяна в Кэсон. В соответствии с соглашением, достигнутым обеими сторонами, эта транспортная колонна выехала из Пхеньяна в 6 часов утра; верх

каждой автомашины был покрыт красной материей, как это было условлено, и впереди был красный флаг. Американские реактивные самолеты, заметив эту транспортную колонну и сделав над ней несколько кругов, подвергли ее обстрелу из пулеметов и обстрелу ракетами. Затем они сбросили бомбу на первую автомашину. Два члена персонала корейской и китайской делегации были ранены.

Коммунистическое воспитание трудящихся—важнейшая задача в борьбе за построение коммунистического общества. Добросовестная работа каждого советского человека по своим способностям является одним из самых важных условий для постепенного перехода к коммунистическому

Если уже социалистическая система доказала свое неоспоримое превосходство перед капиталистической системой, то тем более наглядно и очевидно будет превосходство перед капиталистическим строем вырастающего постепенно из социализма коммунистического общества.

### III. Социализм и демократия непобедимы

Когда рождалась и укреплялась молодая Советская республика, в январе 1918 года, на 3-м Всероссийском съезде Советов Ленин говорил, что начавшееся движение народов к социализму, движение, в авангарде которого идет русский рабочий класс,—непобедимо.

«Наша социалистическая республика Советов,—указывал Ленин,—будет стоять прочно, как факел международного социализма и как пример перед всеми трудящимися массами. Там—драка, война, кровопролитие, жертвы миллионов людей, эксплуатация капитала, здесь—настоящая политика мира и социалистическая республика Советов» (В. И. Ленин, Соч., т. 26, стр. 429).

Никогда еще не был так очевиден великий контраст, противоположность двух миров—мира умирающего и загнывающего капитализма, толкающего человечество в пропасть новых истребительных войн, и мира социализма, показавшего свою непреодолимую жизненную силу, ведущего последовательную ленинско-сталинскую политику мира, являющегося единственной надеждой человечества.

В лагере капитализма—бешеная гонка вооружений, безумная растрата производительных сил, людоедские призывы в новой войне, проповедь звериного «закона джунглей», империалистической «политики силы», проповедь разбоя, смерти и уничтожения. В лагере капитализма—неслыханное усиление капиталистической эксплуатации, национального гнета, разжигание расовой и национальной вражды, возрождение фашизма, непрерывное ухудшение положения трудящихся в связи с политической гонкой вооружений, ростом цен и инфляцией.

Даже в буржуазной американской печати начинают раздаваться голоса, осуждающие безумную, бессовестную и бесчеловечную систему превращения войны в «бизнес», в выгодное предприятие, в средство бешеной наживы и искусственного поддержания загнывающей капиталистической экономики.

На днях в провинциальной американской газете «Ньюс» было напечатано письмо отставного генерала американской армии Холдрида, который разоблачил лживую пропаганду американской печати и заявил: «Война—это бизнес Америки. «Юнкеры убийств» стал нашим главным предприятием, в которое мы вкладываем 100 миллиардов долларов ежегодно. Если бы мы внезапно лишились этого ис-

точника прибылей, наша экономика рухнула бы за один день».

Такие признания начинают появляться в американской печати.

В лагере социализма и демократии—настоящая политика мира и борьба за мир, отсутствие людей и групп, заинтересованных в войне, бурный рост производительных сил, политика равноправия и дружбы народов, великие стройки, преобразующие природу, пафос мирного, созидательного, творческого труда. В лагере социализма—непрерывное улучшение материального и культурного уровня жизни трудящихся, непрерывное движение вперед на основе братской взаимопомощи всех стран и народов, входящих в лагерь социализма и демократии. Великие преимущества социалистического пути развития подтверждаются теперь не только историческим опытом Советского Союза, но и опытом стран народной демократии.

Ленин говорил в 1922 году о том, что капиталистические правительства оценивали империалистическую войну «с точки зрения того, что лежит у них под носом», не понимая того, к каким последствиям приводят противоречия и бедствия войны.

«Мы, коммунисты,—указывал Ленин,—говорили, что мы войну оцениваем глубже и правильнее, что противоречия и бедствия ее действуют неизмеримо шире, чем предполагают капиталистические государства. И, глядя со стороны на буржуазные страны—победительницы, мы говорили: поманут они наши предсказания и нашу оценку войны и ее последствия еще не раз» (В. И. Ленин, Соч., т. 33, стр. 188—189).

В 1926 году, когда международная буржуазия начинала уже готовить вторую мировую войну, товарищ Сталин предсказывал и предупреждал, что вторая попытка передела мира «обойдется мировому капитализму много дороже, чем первая». (И. В. Сталин, Соч., т. 9, стр. 108).

История подтвердила гениальное предвидение товарища Сталина. Если в результате первой мировой войны и Великой Октябрьской социалистической революции от системы капитализма отпали около 140 миллионов человек, одна шестая часть земного шара, развернулся обшчий кризис капитализма, то в результате второй мировой войны и победы социализма над фашизмом, от капиталистической системы отпало уже более 800

миллионов человек. Они паданы на 117 странах. Великие идеи Ленина и Сталина доходят до трудящихся самых отдаленных уголков земного шара. Никакие преграды и запреты не могут помешать победному шествию передовых идей современности, идей ленинизма по всему миру.

Да здравствует ленинизм—всепобеждающее знамя освобождения человечества! Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, «ум, честь и совесть нашей эпохи!».

Да здравствует непобедимый советский народ! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к новым победам коммунизма! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину—слава!», «Товарищу Сталину—ура!», «Любимому вождю и учителю товарищу Сталину—ура!». Собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал». Снова раздаются бурные аплодисменты и возгласы в честь великого продолжателя дела Ленина—товарища И. В. Сталина).

Ленин говорил о невиданном ускорении темпов всемирно-исторического развития в связи с тем, что активное участие в историческом процессе начинают принимать сотни миллионов ранее отсталых и угнетенных народов, составляющих гигантское большинство населения земли. Ленин говорил на этом основании, что «окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена» (Соч., т. 33, стр. 458).

Международный империализм может еще привести громадные бедствия и страдания народам, но повернуть вспять колесо истории он уже не может.

Если американско-английские империалисты осмелятся развязать третью мировую войну, то она обойдется мировому капитализму еще дороже, чем две предыдущие мировые войны, она может лишь ускорить гибель мирового капитализма.

Советский народ уверенно строит коммунистическое общество потому, что его творческая кипучая деятельность освещена ярким светом бессмертного учения ленинизма. Великие идеи Ленина—Сталина вдохновляют советских людей на героические трудовые подвиги, воодушевляют и зовут их к борьбе и к новым победам, укрепляют уверенность в окончательном торжестве коммунизма.

Да здравствует ленинизм—всепобеждающее знамя освобождения человечества! Да здравствует великая партия Ленина—Сталина, «ум, честь и совесть нашей эпохи!».

Да здравствует непобедимый советский народ! Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперед, к новым победам коммунизма! (Бурные, долго не смолкающие аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину—слава!», «Товарищу Сталину—ура!», «Любимому вождю и учителю товарищу Сталину—ура!». Собравшиеся поют партийный гимн «Интернационал». Снова раздаются бурные аплодисменты и возгласы в честь великого продолжателя дела Ленина—товарища И. В. Сталина).

Ленин говорил о невиданном ускорении темпов всемирно-исторического развития в связи с тем, что активное участие в историческом процессе начинают принимать сотни миллионов ранее отсталых и угнетенных народов, составляющих гигантское большинство населения земли. Ленин говорил на этом основании, что «окончательная победа социализма вполне и безусловно обеспечена» (Соч., т. 33, стр. 458).

**Принимается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“ НА 1952 ГОД**

Подписка принимается в городском отделе Союзпечати, всеми почтовыми отделениями, почтальонами, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

**СОЮЗПЕЧАТЬ.**

**Старокузнецкий райпромкомбинат**

предупреждает организации, славские в ремонт весоизмерители до 1 января 1952 года, выкупить до 25 января 1952 г. Не выкупленные весоизмерители в указанный срок будут реализованы и претензии приниматься не будут. Райпромкомбинат имеет в продаже по безвальному расценке товарные и настольные весы.

Адрес: Старокузнецк, Пятилетка, № 6. Телефон: Кузнецк, № 79.

**Кинотеатр «КОММУНАР»**

С 23 января **ВОЗДУШНЫЙ ИЗВОЗЧИК**

Начало сеансов: 10, 12, 2-30, 4-30, 6-20, 8-10 и 10 часов.

Анонс: **СЕЛЬСКИЙ ВРАЧ**

**ТРЕБУЮТСЯ:**

☆ Сталинской МРЗК Главутильсырье: старший бухгалтер, знающий работу с самостоятельным балансом, инспектор-бракер по металллому, заготовители угля и разнорабочие.

Обращаться: Садгород, ул. Комсомольская, № 11.

**БАННО-ПРАЧЕЧНЫЙ ТРЕСТ**

производит до 31 января 1952 года набор в школу парикмахеров юношей и девушек в возрасте от 18 до 25 лет с образованием не ниже 7 классов. Прием заявлений, автобиографий, справок об образовании, 2 фотокарточек и других документов производится по вторникам и субботам с 6 до 8 часов вечера по адресу: Школьная ул., № 10. телефон № 7-20.

**Приемочная комиссия**

Гр-нин **Торохов Иван Андреевич**, проживающий по ул. Маяковского, дом 115, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой **Тороховой Пелагеей Кирилловной**, проживающей по переулку Маяковского, дом 9.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3-го участка.

общает из Кэсона:

18 января поблизости от моста Хяньпокио американские самолеты атаковали транспортную колонну из 3-х автомашин корейской и китайской делегации, направлявшуюся из Пхеньяна в Кэсон. В соответствии с соглашением, достигнутым обеими сторонами, эта транспортная колонна выехала из Пхеньяна в 6 часов утра; верх

### Сформирование французского правительства

ПАРИЖ, 20 января. (ТАСС). В газетах опубликован список нового французского правительства, в которое вошли: председатель совета министров и министр финансов Эдгар Фор (радикал), вице-председатель совета министров и министр без портфеля Анри Кэй (радикал), вице-председатель

реди был красный флаг. Американские реактивные самолеты, заметив эту транспортную колонну и сделав над ней несколько кругов, подвергли ее обстрелу из пулеметов и обстрелу ракетами. Затем они сбросили бомбу на первую автомашину. Два члена персонала корейской и китайской делегации были ранены.

совета министров и министр национальной обороны Жорж Бидо (МРП—народно-республиканское движение), министр иностранных дел Робер Шуман (МРП), министр внутренних дел Шарль Брюн (радикал), министр вооружений Морис Буржес-Монурри (радикал) и другие.

### Извещения

Доводится до сведения депутатов городского и районных Советов, что 23 января, в 7 час. вечера, в зале сессий горсовета будет прочитан доклад по вопросу: «О выполнении решений исполкома горсовета, опубликованных в местной печати». Докладчик тов. Осмоловский.

Приглашаются заведующие райкомхозами, начальники ЖКО предприятий города и государственные санитарные инспектора.

**Исполком горсовета.**

В среду, 23 января, в 7 часов вечера, в актовом зале Института усовершенствования врачей состоится лекция профессора

И. И. Карповник на тему: «Учение об экспериментальных неврозах». Вход свободный.

**Общество врачей.**

28 января, в 7 часов вечера, в помещении горисполкома (зал сессий) созывается 14-я сессия Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

На повестку дня сессии вносится вопрос: «О состоянии учебно-воспитательной работы в школах города». Докладчик—зав. горно тов. Соболев.

**Исполком горсовета.**

**Редактор П. С. КАНАЕВ.**

**ГОРТЕАТР**

23 января **ДИРЕКТОР**

24 января **ДВА КАПИТАНА**

Начало в 8 часов вечера.

**ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ**

23 января, в 5 часов вечера, в помещении клуба глухонемых (Нижняя колония, кв. 4, барак 31) состоится отчетно-выборное собрание членов кассы взаимопомощи Орджоникидзевского райсобеса. Явка членов обязательна.

Повестка дня: 1) отчет правления; 2) отчет ревизионной комиссии.

Перед началом собрания будет прочитана лекция о международном положении. После собрания — концерт.

**Правление.**

Гр-ка **Бабурова Мария Сергеевна**, проживающая по улице Территория шахты им. Орджоникидзе общежитие 33, кв. 19, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном **Бабуровым Павлом Ивановичем**.

Дело подлежит рассмотрению в Кемеровском областном суде.

31 декабря 1951 года пропала с полной упряжкой лошадь-мерин «Воронко», карая, 1940 года рождения, хромая на правую заднюю ногу.

Знающих местонахождение лошади, просим сообщить по адресу: Колхозный проезд, № 10, Райпромкомбинат, телефон 9-18.

**Дирекция.**